
Об использовании государственных 
средств в учреждениях спорта 

 
Сообщается в порядке информирования и усиления контроля за 

соблюдением бюджетного законодательства учреждениями спорта при 

планировании и использовании бюджетных средств, а также принятия мер 

профилактического и предупредительного характера по недопущению подобных 

нарушений в дальнейшем. 

Главным управлением Министерства финансов Республики Беларусь по 

Гродненской области (далее – Главное управление) в январе-марте 2022 года 

проведены проверки соблюдения бюджетного законодательства, а также 

законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств в 

отделе спорта и туризма Слонимского районного исполнительного комитета, 

секторе спорта и туризма Мостовского районного исполнительного комитета, 

управлении спорта и туризма Новогрудского районного исполнительного 

комитета, Государственном учреждении «Островецкий районный 

физкультурно-оздоровительный комплекс», Государственном учреждении 

«Волковысская специализированная детско-юношеская школа олимпийского 

резерва №2», Государственном учреждении «Специализированная детско-

юношеская школа Олимпийского резерва №3 Лидского района», отделе спорта 

и туризма Гродненского городского исполнительного комитета и 2- х 

учреждениях спорта города Гродно: Учебно-спортивном учреждении 

«Гродненская детско-юношеская спортивная школа тенниса» и Учебно-

спортивном учреждении «Гродненская специализированная детско-юношеская 

школа олимпийского резерва №4». 

Всеми проверенными учреждениями допущены нарушения 

законодательства при получении и расходовании бюджетных и внебюджетных 

средств.  

Проведенными проверками выявлено нарушений бюджетного 

законодательства на общую сумму 48,7 тыс. рублей (в т. ч. незаконно получено 

средств из бюджета – 38,0 тыс. рублей, использовано средств с нарушением 

законодательства – 10,7 тыс. рублей), а также прочих нарушений на сумму 

1,7 тыс. рублей.  

Анализ причин установленных нарушений свидетельствует о незнании 

работниками требований законодательства либо неправильности его 

толкования, а также о приниженной ответственности руководителей и 

должностных лиц проверенных учреждений за использованием бюджетных и 

внебюджетных средств. 

 

Проверкой в отделе спорта и туризма Слонимского районного 

исполнительного комитета (заведующий Сидорчик В.И.) установлено 

нарушений в получении и использовании бюджетных средств на общую сумму 

24 165,07 рубля в результате несоблюдения следующих норм  законодательства: 

- в нарушение пункта 16 Приложения к постановлению Министерства 

спорта и туризма Республики Беларусь от 31.08.2012 №18 «Об установлении 
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типовых штатов и нормативов численности работников отдельных 

государственных организаций физической культуры и спорта» (далее – 

Постановление №18) сверх утвержденных нормативов в штатные расписания в 

2020 году введена 1,00 единица тренера по спорту, в 2021 году - 1,66 единицы, 

что привело к незаконному получению средств из бюджета на оплату труда в 

сумме 16 313,91 рубль; 

- в нарушение пункта 2 таблицы 3 Приложения к постановлению 

Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.04.2019 

№13 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» (далее – 

Постановление №13) в связи с неверным установлением тарифного разряда 

электромонтеру, незаконно получено бюджетных средств на оплату труда в 

сумме 94,07 рубля; 

- в нарушение подпункта 2.3 пункта 2 Приложения 10 к постановлению 

Министерства спорта и туризма Республики Беларусь от 24.07.2019 №33 «Об 

оплате труда работников в сфере физической культуры, спорта и туризма» (далее 

– Постановление №33), подпункта 2.1.4 пункта 2 Инструкции о порядке 

осуществления и размерах стимулирующих выплат работникам бюджетных 

организаций, осуществляющих педагогическую деятельность в сфере 

физической культуры и спорта, а также служащим, занятым в организациях 

физической культуры, спорта и туризма, независимо от их ведомственной 

подчиненности, утвержденной Постановлением №33 (далее – Инструкция №33), 

в связи с неверным установлением тарифного разряда и надбавки за категорию 

тренерам по спорту незаконно получено бюджетных средств на оплату труда в 

сумме 3 886,71 рубль; 

- в нарушение пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 

18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» (далее – 

Указ №27) в связи с неверным исчислением стажа работы и установления 

надбавки за стаж в завышенном размере тренерам-преподавателям незаконно 

получено бюджетных средств на оплату труда в сумме 3 406,80 рубля; 

- в нарушение статьи 164 Трудового кодекса в результате неверного расчета 

компенсации за неиспользованный трудовой отпуск при увольнении работников, 

учреждением использовано с нарушением бюджетного законодательства 

средств бюджета на оплату труда в сумме 25,83 рубля; 

- в нарушение статьи 2 Закона Республики Беларусь от 29.02.1996 № 138-

XIII «Об обязательных страховых взносах в бюджет государственного 

внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь», 

(далее – Закон №138-XIII), пункта 2 Положения о порядке уплаты страховщику 

страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на 

производстве и профессиональных заболеваний, утвержденного постановлением 

Совета Министров Республики Беларусь от 10.10.2003 №1297, (далее – 

Положение №1297), пункта 7 Перечня выплат, на которые не начисляются 

обязательные страховые взносы в бюджет фонда, утвержденного 

постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 №115 

(далее - Перечень №115), в 2020 году на суммы материальной помощи, 

оказываемой работникам в соответствии с пунктом 4 Указа №27, необоснованно 
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начислены и уплачены взносы по обязательному страхованию от несчастных 

случаев на производстве и профессиональных заболеваний (далее – взносы) в 

БРУСП «Белгосстрах», в связи с чем использовано бюджетных средств с 

нарушением бюджетного законодательства в сумме 10,90 рубля; 

- в нарушение пункта 79 Положения о порядке проведения на территории 

Республики Беларусь спортивных мероприятий, формирования состава 

участников спортивных мероприятий, их направления на спортивные 

мероприятия и материального обеспечения, утвержденного постановлением 

Совета Министров Республики Беларусь от 19.09.2014 №902, пункта 25 

Положения о порядке проведения на территории Республики Беларусь 

спортивно-массовых мероприятий, формирования состава участников 

спортивно-массовых мероприятий, их направления на спортивно-массовые 

мероприятия и материального обеспечения, утвержденного постановлением 

Совета Министров Республики Беларусь от 19.09.2014 №903, в связи с выплатой 

расходов на питание судьям, не участвовавшим в мероприятии, использовано 

бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 

290,00 рублей; 

- в нарушение пунктов 10 и 13 Положения о порядке формирования 

внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей 

доходы деятельностью, направлениях и порядке использования средств, 

остающихся в распоряжении бюджетной организации, утвержденного 

постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 №641, 

(далее – Положение №641) в результате неполного восстановления за счет 

внебюджетных средств расходов по оплате коммунальных услуг использовано 

бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 136,85 

рубля. 

Кроме того, в нарушение подпункта 9.2 пункта 9 Инструкции о порядке 

оплаты труда государственных служащих государственных органов, 

утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты 

Республики Беларусь от 17.06.2013 №56, установлена недоплата 

единовременного пособия на оздоровление главному специалисту отдела в 

сумме 538,52 рубля. 

 

В секторе спорта и туризма Мостовского районного исполнительного 

комитета (заведующий Кухлей С.П.) установлено нарушений в получении и 

использовании бюджетных средств на общую сумму 3 257,24 рубля в результате 

несоблюдения следующих норм законодательства: 

- в нарушение пункта 4 таблицы 3 Приложения к Постановлению №13 в 

связи с неверным установлением тарифного разряда трактористу, незаконно 

получено бюджетных средств на оплату труда в сумме 149,13 рубля; 

- в нарушение подпункта 2.1 пункта 2 Приложения 10 к Постановлению 

№33, в связи с неверным установлением тарифного разряда инструктору-

методисту, незаконно получено бюджетных средств на оплату в сумме 709,13 

рубля; 
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- в нарушение подпункта 2.2.2 пункта 2 Инструкции о порядке 

установления тарифных разрядов по должностям служащих (профессиям 

рабочих) работников бюджетных организаций, утвержденной постановлением 

Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 03.04.2019 

№13 «Об оплате труда работников бюджетных организаций» (далее – 

Инструкция №13), в связи с неверным установлением тарифного разряда 

бухгалтерам не имеющим квалификационной категории, незаконно получено 

бюджетных средств на оплату труда в сумме 420,02 рубля; 

- в нарушение статьи 2 Закона №138-XIII, пункта 2 Положения №1297 и 

пункта 7 Перечня №115 в 2020 году на суммы материальной помощи, 

оказываемой работникам согласно пункту 4 Указа №27, необоснованно 

начислены и уплачены обязательные страховые взносы в бюджет 

государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения 

Республики Беларусь и взносы в БРУСП «Белгосстрах», в связи с чем 

использовано бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства 

в сумме 899,52 рубля; 

- в нарушение пункта 24 Положения о порядке обеспечения пособиями по 

временной нетрудоспособности и по беременности и родам, утвержденного 

постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013 №569, в 

связи с излишне начисленным пособием по беременности и родам использовано 

бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 985,09 

рубля; 

- в нарушение пункта 1 постановления Министерства спорта и туризма 

Республики Беларусь от 17.07.2014 №32 «Об установлении денежных норм 

расходов на питание при проведении спортивно-массовых мероприятий, 

финансирование которых осуществляется за счет средств республиканского и 

(или) местных бюджетов», в связи с завышением денежных норм расходов на 

питание при проведении спортивно-массовых мероприятий, использовано 

бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 

94,35 рубля. 

По причине не установления надбавки за профессиональный уровень 

тренерам-преподавателям по спорту, имеющим квалификационные категории, 

допущена недоплата заработной платы в сумме 2 607,63 рубля, чем нарушен 

подпункт 2.1.4 пункта 2 Инструкции №33. 

Кроме того, в нарушение статьи 61 Трудового Кодекса Республики 

Беларусь выявлен факт неверного установления наименования должности 

служащего физкультурно-спортивного клуба физического воспитания и 

оздоровления населения. 

 

В управлении спорта и туризма Новогрудского районного 

исполнительного комитета (начальник Чертко С.В.) незаконно получено и 

использовано бюджетных средств с нарушением законодательства в сумме 

822,04 рубля, в том числе: 

- в нарушение подпункта 2.2.1 пункта 2 Инструкции №33 в связи с 

необоснованным установлением главному бухгалтеру надбавки за специфику 
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работы незаконно получено бюджетных средств на оплату труда в сумме 170,41 

рубль; 

- в нарушение пункта 16, пункта 20 Положения о порядке и размерах 

возмещения расходов, гарантиях и компенсациях при служебных 

командировках, утвержденного постановлением Совета министров Республики 

Беларусь от 19.03.2019 №176 (далее – Положение №176) и приложения 2   

Положения №176, в связи с неверно установленными размерами возмещения 

расходов при командировках за границу, излишне использовано бюджетных 

средств на оплату командировочных расходов в сумме 651,63 рубля. 

 

В Государственном учреждении «Островецкий районный 

физкультурно-оздоровительный комплекс» (директор Гружевский В.И.) в 

результате неверного исчисления стажа работы и установления надбавки за стаж 

работы в бюджетных организациях электромонтеру по ремонту и обслуживанию 

электрооборудования недоначислено заработной платы в сумме 604,44 рубля, 

чем нарушен пункт 4 Инструкции №13 и пункт 2 Указа №27. 

При расчете подлежащих возмещению арендаторами бюджетных расходов 

не в полном объеме предъявлены эксплуатационные расходы, и тем самым 

недополучено средств в счет компенсации расходов районного бюджета в сумме 

1 400,57 рубля, чем нарушен пункт 4 Положения о порядке возмещения 

арендаторами (ссудополучателями) переданного в безвозмездное пользование 

недвижимого имущества, затрат на санитарное содержание, коммунальные и 

другие услуги, утвержденного постановлением Совета Министров Республики 

Беларусь от 07.06.2018 №433 (далее – Постановление №433). 

 

В Государственном учреждении «Волковысская специализированная 

детско-юношеская школа олимпийского резерва №2» (директор             

Жешко Ю.В.) незаконно получено и использовано бюджетных средств с 

нарушением законодательства в сумме 8 472,50 рубля, в том числе: 

- в нарушение пункта 17 Инструкции о порядке регулирования труда 

работников, осуществляющих педагогическую деятельность в сфере физической 

культуры и спорта, утвержденной постановлением Министерства спорта и 

туризма Республики Беларусь от 30.12.2019 №48, в связи с несоблюдением 

требований к наполняемости учебных групп необоснованно определена учебная 

нагрузка на 2020-2021 и 2021-2022 учебные годы, что привело к незаконному 

получению бюджетных средств на оплату труда в сумме 7 511,58 рубля; 

- в нарушение пункта 10 и подпункта 13.1 пункта 13 Положения № 641, 

косвенные расходы, произведенные учреждением за счет средств бюджета не в 

полном объеме восстановлены за счет внебюджетных средств, что привело к 

использованию бюджетных средств с нарушением бюджетного 

законодательства в сумме 960,92 рубля. 

 

В Государственном учреждении «Специализированная детско-

юношеская школа Олимпийского резерва №3 Лидского района» 

(заместитель директора Славинская И.Р.) установлено незаконное получение 

consultantplus://offline/ref=3B004FCEC05B85691FA7C50CEE527CE3455634C1B75F3FEA3627A563C9DFE1830FDB1DDE9C71895733D6ACEBB7C31EF
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средств из бюджета в сумме 224,51 рубля в результате неправильного 

исчисления стажа работы в бюджетной организации и неверного установления 

тренеру-преподавателю размера надбавки за стаж работы, чем нарушен пункт 2 

Указа №27. 

 

В отделе спорта и туризма Гродненского городского исполнительного 

комитета (начальник Ародь Е.И.) установлено нарушений в получении и 

использовании бюджетных средств на общую сумму 996,99 рубля в результате 

несоблюдения следующих норм законодательства: 

- в нарушение подпункта 2.5 пункта 2 Указа Президента Республики 

Беларусь от 31.01.2018 №34-дсп «Об оплате труда государственных служащих и 

военнослужащих» в результате неверного исчисления главному специалисту 

учреждения стажа государственной службы и установления ему в завышенном 

размере надбавки за выслугу лет незаконно получено бюджетных средств на 

оплату труда в сумме 841,33 рубля; 

- в нарушение требований пункта 4 письма Министерства финансов 

Республики Беларусь от 16.01.2020 №04-17/2 «О планировании средств на 

оплату труда работников государственных органов и расчете средств экономии, 

направляемых на их премирование» средства экономии фонда оплаты труда 

государственных служащих были направлены на премирование работников, 

осуществляющих техническое обслуживание государственных органов, что 

привело к использованию бюджетных средств с нарушением бюджетного 

законодательства в сумме 123,43 рубля; 

- в нарушение пункта 3 Инструкции о порядке исчисления среднего 

заработка, утвержденной постановлением Министерства труда Республики 

Беларусь от 10.04.2000 №47 (далее – Инструкция №47), пункта 1 Перечня 

выплат, учитываемых при исчислении среднего заработка, являющегося 

приложением к данной Инструкции, в расчет среднего заработка, сохраняемого 

за время трудовых отпусков, работникам учреждения включалась разовая 

премия ко Дню работников физической культуры и спорта,  в результате чего   

использовано бюджетных средств с нарушением законодательства в сумме 

32,23 рубля. 

 

В Учебно-спортивном учреждении «Гродненская детско-юношеская 

спортивная школа тенниса» (директор Будков Д.М.) установлено нарушений 

в получении и использовании бюджетных и внебюджетных средств на общую 

сумму 8 861,86 рубля в результате несоблюдения следующих норм 

законодательства: 

- в нарушение подпункта 2.2 пункт 2 Инструкции №33 в результате 

необоснованного установления и выплаты работнику учреждения надбавки за 

особенности работы в должности тренера-преподавателя по спорту как 

специалисту, впервые приступившему к осуществлению педагогической 

деятельности в сфере физической культуры, не являющегося фактически 

таковым, незаконно получено бюджетных средств на оплату труда в сумме 

4 153,71 рубля; 
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- в нарушение пункта 22 Инструкции №47 в результате неверного расчета 

среднего заработка работникам, направленным в командировку и на повышение 

квалификации, необоснованно расходовано бюджетных средств на сумму 

1 050,65 рубля; 

- в нарушение статьи 2 Закона №138-XIII, пункта 2 Положения №1297 и 

пункта 7 Перечня №115 в 2020 году на сумму материальной помощи, 

оказываемой работникам учреждения в соответствии с пунктом 4 Указа №27, 

необоснованно начислены и уплачены обязательные страховые взносы в бюджет 

государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения 

Республики Беларусь и БРУСП «Белгосстрах», в связи с чем использовано 

бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 

750,34 рубля; 

- в нарушение пункта 4 Инструкции №13 и пункта 2 Указа №27 в 

результате неверного исчисления стажа работы рабочему по комплексному 

обслуживанию зданий и сооружений и установления ему в завышенном размере 

надбавки за стаж работы в бюджетных организациях, использовано бюджетных 

средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 544,66 рубля; 

- в нарушение пункта 2 постановления Совета Министров Республики 

Беларусь от 18.03.2008 №408 «О предоставлении дополнительного отпуска за 

ненормированный рабочий день» при наличии средств, полученных от 

осуществления приносящей доходы деятельности, оплата дополнительных 

отпусков работникам учреждения производилась за счет средств бюджета, в 

связи с чем использовано бюджетных средств с нарушением бюджетного 

законодательства в сумме 375,45 рубля; 

- в нарушение пункта 6 Положения о гарантиях при направлении на 

профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и 

стажировку, утвержденного постановлением Совета Министров Республики 

Беларусь от 24.01.2008 №101 «Об утверждении положения о гарантиях при 

направлении на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение 

квалификации и стажировку», в связи с возмещением расходов по найму жилого 

помещения работникам учреждения, направленным на курсы повышения 

квалификации  без наличия подтверждающих документов, использовано 

бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 

1 000,00 рублей; 

- в нарушение пункта 2 статьи 2, пункта 2 статьи 53 Закона Республики 

Беларусь от 05.07.2004 №300-З «Об архитектурной, градостроительной и 

строительной деятельности в Республике Беларусь», в результате завышения 

объемов выполненных работ, необоснованного применения нормативов расхода 

ресурсов в натуральном выражении, а также включения в акт сдачи-приемки 

затрат, связанных с отчислениями на социальное страхование при выполнении 

работ по текущему ремонту помещений учреждения, незаконно получено и 

использовано с нарушением законодательства бюджетных и внебюджетных 

средств на общую сумму 987,05 рубля. 

Кроме того, установлены отдельные нарушения порядка организации и 

ведения бухгалтерского учета, сроков перечисления в доход бюджета г. Гродно 
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процентов, начисленных банками за пользование денежными средствами, 

неисполнения в полной мере условий заключенных договоров аренды. 

 

В Учебно-спортивном учреждении «Гродненская специализированная 

детско-юношеская школа олимпийского резерва №4» (директор 

Волынец Ю.Т.) установлено нарушений в использовании бюджетных и 

внебюджетных средств в сумме 1 808,18 рубля в результате несоблюдения 

следующих норм законодательства: 

- в нарушение статьи 2 Закона №138-XIII, пункта 2 Положения №1297 и 

пункта 7 Перечня №115 в 2020 году на сумму материальной помощи, 

оказываемой работникам учреждения в соответствии с пунктом 4 Указа №27, 

необоснованно начислены и уплачены обязательные страховые взносы в бюджет 

государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения 

Республики Беларусь и БРУСП «Белгосстрах», в связи с чем использовано 

бюджетных средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 

1 382,66 рубля;  

- в нарушение подпункта 44.6 пункта 44 Инструкции о порядке применения 

бюджетной классификации Республики Беларусь, утвержденной 

постановлением Совета Министров от 31.12.2008 №208, в результате 

необоснованной оплаты дополнительных услуг электросвязи «Идентификация 

линии вызывающего абонента (CLIP)» использовано бюджетных средств с 

нарушением бюджетного законодательства в сумме 27,42 рубля; 

- в нарушение приказа отдела спорта и туризма Гродненского городского 

исполнительного комитета от 28.12.2021 №82 «О премировании» в результате 

начисления и выплаты премии директору учреждения в размере, превышающем 

установленный, использовано бюджетных средств с нарушением бюджетного 

законодательства в сумме 398,10 рубля. 

Кроме того, установлена недоплата заработной платы тренеру-

преподавателю учреждения в сумме 233,96 рубля, допущенная в результате 

неверного исчисления ему стажа работы и установления надбавки за стаж работы 

в бюджетных организациях в заниженном размере, чем нарушен пункт 4 

Инструкции №13 и пункт 2 Указа №27. 

Также, при расчете подлежащих возмещению арендаторами бюджетных 

расходов, не в полном объеме были предъявлены расходы по проведению 

электрофизических измерений, и тем самым недополучено средств в счет 

компенсации расходов бюджета г. Гродно в сумме 263,62 рубля, чем нарушен 

пункт 4 Положения №433. 

 




